

Ижевские болельщики так привыкли к победам земляков, что не сомневались в успехах и во встречах с татарскими спортсменами. Прогнозы оправдались: ижевчане победили дважды — 6:1 и 4:2.

«Ижевская правда» 16 сентября писала об итогах матчей: «Результаты встреч едва ли что-нибудь прибавят к активу футболистов Ижевска, т. к. в лице команды Челнов они имеют, безусловно, очень слабого противника, не владеющего техникой игры. Команда Челнов состоит из колхозников, еще не прошедших сколько-нибудь серьезной школы. Таким образом, происходящие в эти дни матчи интересны разве только тем, что они представляют собою первую встречу на нашем стадионе футболистов-колхозников с футболистами-рабочими».

Прошло полвека, ныне команда Брежнева — соперник опытный и сильный.

«РОДНЫЕ СТЕНЫ» ПОМОГАЮТ?

Последние годы почти в любом виде спорта большое значение имеет место, где проводятся соревнования. Имея дружную поддержку «своих» болельщиков, футбольные команды показывают красивую, результативную игру, одерживая убедительные победы. «Дома и стены помогают» — утверждает пословица. Вот и наши зенитовцы стараются ответить хорошей игрой на верность ижевских любителей футбола.

За 6 сезонов, с 1978 по 1983 год, из 109 матчей на первенство страны, что прошли в Ижевске, хозяева проявили «гостеприимство» лишь 8 раз, уступив соперникам, а в 69 играх «Зенит» победил. 25 матчей хозяева поля закончили с крупным счетом в свою пользу, с перевесом в 3 и более мячей. Из 284 мячей, забитых во встречах на ижевском стадионе 68 побывало в воротах «Зенита». Ни одного мяча зенитовцы не забили в 12 играх, из них 10 закончили вничью — 0:0. Ижевским болельщикам скучать не приходилось, учитывая среднюю результативность — 2,6 мяча за игру. Самый «популярный» счет — 1:0 (20 раз), а также — 1:1 (18 раз). Из нынешних соперников ижевцев чаще других приезжали на матчи футболисты Уфы, Йошкар-Олы, Тольятти, Казани, Брежнева — по 6 раз. Удачливее других оказалась «Турбина», завоевав в Ижевске 5 очков.

СОУНИОН

ЧЕМПИОНАТ СССР КЛАСС „А“, 2 ЛИГА, 2 ЗОНА.



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН ЗЕНИТ

13 мая 1984 г.

Начало в 18 час.

„ЗЕНИТ“
ИЖЕВСК
„ТУРБИНА“
БРЕЖНЕВ

НАШИ ГОСТИ ИЗ БРЕЖНЕВА

«Турбина» — самая молодая команда во 2-й зоне по стажу выступлений в чемпионатах страны. В 1973 году при коллективе физкультуры производственного объединения «КАМГЭСЭНЕРГОСТРОЙ» была создана команда «Турбина». Спортсмены из Брежнева до 1977 года выступали в соревнованиях для коллективов физкультуры. Успешно завершила команда 1976 год: в третий раз подряд и навечно завоеван приз Мусы Джалиля, победа в турнире на приз газеты «Советская Татария», выигрыш первенства новостроек ТАССР, победа в чемпионате Татарии и, наконец, выигрыш территориального первенства для коллективов физкультуры, организованного Спортомитетом РСФСР.

В чемпионатах СССР команда гостей дебютировала во второй лиге класса «А» в 1977 году. Вот результаты «Турбины» в чемпионатах страны за эти семь лет:

1977 г. — 19 место из 22 команд

1978 г. — 14 место из 24 команд

1979 г. — 17 место из 24 команд

1980 г. — 9 место из 18 команд

1981 г. — 10 место из 17 команд

1982 г. — 13 место из 17 команд

1983 год: 11 побед, 6 ничьих, 11 поражений, разность забитых и пропущенных мячей 24-37, 28 очков, из них 22 очка в матчах на своем поле, 8 место во 2 зоне 2 лиги.

Удачная игра в минувшем сезоне связана с приходом к руководству команды мастера спорта Александра Леонидовича Деремова, известного по выступлениям за «Дружбу» (Майкоп), «Ростельмаш», «Зенит» (Ленинград) и олимпийскую сборную СССР. С приходом Деремова в «Турбину» пришли и несколько футболистов, имеющих опыт выступлений в командах мастеров Казани, Махачкалы, Ростова, Таганрога, Пятигорска.

В нынешнем сезоне гости намерены улучшить показатели прошлого года, а возможности для этого у них есть.

«ТУРБИНА»—84

К новому сезону команда гостей начала готовиться с 20 декабря прошлого года. Особое внимание уделили общефизической подготовке, развитию выносливости, значительно увеличив нагрузки. Много внимания придавалось акробатическим упражнениям, развивающим ловкость и координацию, тренировкам на воздухе. По сравнению с прошлой зимой тренировочный объем увеличился почти вдвое, и, по мнению тренеров, это должно дать свои результаты.

Изменения в команде вновь значительные, и причины этой «значительности» те же, что и много лет назад. До сих

пор в городе не создана система подготовки юных футболистов. В нынешнем составе команды играет всего один воспитанник ДЮСШ КамАЗ — Роберт Валеев. Возвратился из нижнекамского «Нефтехимика» Салошкин, приглашены из Елабуги Ахметов и Маслов, из казанского «Синтеза» — Артемьев, из расформированной команды «Колос» (Полтава) — Литвиненко и Шуренков, из Азова — Лавров и Попов, из «Нефтяника» (Сумы) — Власенко, из Чистополя — Николаев.

Фактически мы увидим новую «Турбину». На что она способна?

«ЗЕНИТ» — «ТУРБИНА»

БЫЛЫЕ ВСТРЕЧИ

Сегодняшний матч соперников станет 15-м в чемпионатах страны, начиная с 1977 года. При 4 ничьих, 6 побед праздновали ижевцы, 4 — гости, а разность мячей 21-15 в пользу хозяев поля.

Лишь однажды, 25 июля 1981 года, в Ижевске «Турбина» переиграла зенитовцев — 2 : 1. Причем, когда в середине первого тайма после удара Развеева ижевцы повели в счете, мало кто сомневался в их общем успехе, однако редкий по силе проливной дождь вмешался в действия футболистов. Мяч плавал по полю, не слушаясь игроков. Удача улыбнулась гостям и они победили, но это был последний их успех во встречах с «Зенитом».

За три прошедших года ижевцы побеждали трижды — 4 : 2, 1 : 0 (оба раза в гостях) и 5 : 0. В 1983 году оба матча соперники завершили вничью с одинаковым счетом — 1 : 1, но если в Брежневе хозяева открыли счет во встрече с пенальти, то в Ижевске уже зенитовцы также с пенальти счет сравняли. Кстати, со счетом 1 : 1 и 1 : 0 (трижды в пользу ижевцев) встречи соперников заканчивались чаще всего — по 4 раза.

ДАВНЫМ-ДАВНО

(из записок архивариуса)

Афиши, возвещавшие о футбольных встречах «Ижевск—Татария, Набережные Челны» сентябрьскими днями 1935 года привлекли внимание местных любителей футбола. Стадион был полон. Ижевцы заканчивали интересный сезон, победив в первенстве края основных соперников — кировчан. Тренировочные занятия, которые проводил с нашими футболистами осенью 1934 года заслуженный мастер спорта, игрок сборной страны Алексей Николаевич Шапошников привели к успехам. Большинство матчей ижевцы заканчивали в свою пользу, в том числе с сильной профсоюзной командой Москвы — 5 : 0, ворота которой защищал «сам» Жмельков, будущий вратарь московских спартаковцев, лучший спортсмен СССР 1939 года.